

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fil.

Félévre 7 k. — fil.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FUGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FUGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nap,

hétfé és

ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 sz.

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyag részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

Akik foglalkozás nélkül maradtak.

Svédországban általános sztrájk van. Le kell ebből vonni a konzekvenciákat, ha akarjuk, ha nem. A svéd munkások társadalombontó hatalma nem volna ma akkora, ha az állam kellő időben gondolt volna arra, hogy a munkást nem elég baleset és betegség esetére biztosítani, hanem főleg a munkanélküliség esete az, melyre nézve a munkás biztosítást igényel.

Ha a munkás azt nem érezné, hogy akkor, midőn munka es kereset nélkül áll, sokkal elhagyatottabb és kétségbeesettebb helyzetbe jutott, mint ha beteg vagy rokkant volna, ma nem volna seholszakszervezet. A szakszervezetek erejét az az érzés teremti, mely ott keletkezik, ahol a munkás a keresetnélküliségből keletkező nyomorúságot megsejti. Ez a sejtelem tartja rettegésben s ez az örökös rettegés odakapcsolja, odaláncolja a szakszervezethez, amely neki arra a szomorú időkre ígér védelmet.

Az erős és a gyöngye egyformán fel a keresetnélküliséggel járó megalkodástól és nyomortól, mert éri, hogy éppen az ilyen esetekben jelentkező megszorultság ad alkalmat a töke lelketlenségére, a kizsákmányolásra.

Amelyik ország ezt az igazságot megérti és a munkások keresetnélküliségére támasztott szakszervezeti politikát a saját hatáskörébe tudja átvinni, — az az ország helyesen, okosan és közmegnyugvásra fogja megoldani a nagy problémát, a munkáskérdés problémáját.

Az állam kétségtelenül jobban, könnyebben és eredményesebben tudná teljesíteni a keresetnélküliek biztosítását, mint a szakszervezetek. Hiszen a szakszervezeteknek ez a működése végtelenül hiányos, olyan felsegítésféle csupán, mely sokszor jobb volna, ha nem volna, mert a benne való bizakodás sok ekzisztenciát pusztított már el. Hiszen a keresetnélküliek segélyezése nagyon rövid határidőhöz van kötve, holott tulságosan drága mulatság és most már, amikor a munkaadók szervezeti működése is igyekszik ezt a segélyezést hatálytalanná tenni, bizony sokszor egészen problematikussá is válik.

A magyarországi munkáskérdés megoldása ezen az alapon, most volna igazán aktuális. Ez a megoldás a mun-

kások társadalmát egyszer és mindenkorra elvonná a politikai mezőkről, — a nép izgatását teljesen lehetetlenné tenné. A nagy probléma megoldásának bevezető munkája volna az, ha első sorban olyan egységes és országos nyilvántartást szervezne a kormány, mely a munkásokat minden téren, a folytonos költözködések dacára is állandóan nyilvántartani tudná. Ugy tudjuk, erről a nyilvántartásról terv fekszik a kereskedelemügyi minisztériumban, melynek elvi részeit ott rokonszervvel és helyesléssel fogadták.

Ha egy ilyen nyilvántartás állana a kormány rendelkezésére, nemcsak a betegsegélyezés és balesetbiztosítás kezelése és rendbentartása válnék nagyon egyszerűvé, hanem maga a munkásközvetítés tökéletesedne úgy, hogy minden igények kielégítésére alkalmas legyen. A pozitív formában teljesíthető munkásközvetítés egyszerre abba a helyzetbe juttathatja az államot, hogy kivétel nélkül, minden kereset nélkül maradó munkás embert vagy családot segélyezhet addig, míg az illető saját képességeihez illő munkalkalmat talál.

Ha még ehhez hozzáteszem, hogy a munkásnyilvántartás maga az államnak gazdag bevételi forrásokat teremt anélkül, hogy akár a munkást magát, akár a munkaadót direkt megterhelné az is megérthető, hogy a munkanélkül maradó ideiglenes segélyezésére olyan alapot lehetne teremteni, mely a szükségletet teljesen és könnyen kielégíthetné anélkül, hogy erre a szakszervezetek vagyona kellene igénybe venni. Végtelenül sajnálatos, hogy a kereskedelemügyi minisztériumban ezzel a kérdéssel most azért nem foglalkozhatnak, mert az új ipartörvény tervezet tárgyalása megakadt s az itt említett munkásnyilvántartást olyannak tekintik, mely az új ipartörvény végrehajtási rendeletében nyerhetne megoldást. Kár, hogy ez a kérdés vesztelni kénytelen, mert mint kimutattuk, óriási hordereje van és a leg-egyszerűbb adminisztratív munkával volna minden nehézség nélkül és minden állami költség nélkül végrehajtható.

P. L.

Katonai szolgálati engedély. A honvédelmi miniszter azt a határozatot hozta, hogy a végrendeletileg örökölt birtok alapján is kérhető a póttartalékba helyezés kedvezménye. A birtoknak legalább 6 katasztrális holdból kell állnia.

A dalünnep programja.

Kecskemét város külső képe már előre sejteti velünk, hogy a közeli napokban nagy dolgok fognak falal között lefolyni. Építik a diadalkaput, lobogózzák a várost, az utcák ünnepi szint öltenek: várják az érkező magyar dalosokat.

Közben az intéző bizottság is kiveszi részét az előkészítés munkájából. Az Országos Magyar Dalszövetség szombaton délután Budapesten ülést tartott, melyen Kecskemétről Sándor István, Burdác Rezső és Szent-Gály Gyula vettek részt. — A szövetség igazgatósága ez ülésen véglegesen megállapította a kecskeméti országos dalverseny programját, melyet a következőkben közlünk:

Augusztus 15 én, vasárnap: Délután két órákor a dalosok megérkezése különvonatokon. A vasutnál Sándor István főjegyző üdvözlö az Országos Magyar Dalszövetséget. Az üdvözlő beszédre Bárczy István dr. budapesti polgármester válaszol. A Katona József-szobor megkoszorúzása. Ünnepi beszédet mond Sipos Antal kir. tanácsos. A vasuti állomástól a dalosok a városháza elé vonulnak, ahol Kada Elek polgármester üdvözlö a vendégeket. Háromszoros kürtjelre kezdetét veszi a dalegyesületek zászlóinak megkoszorúzása.

Este 7 órákor ünnepi diszközgyűlés a városháza közgyűlési termében. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Megnyitó beszéd; tartja Bárczy István dr., az O. M. D. E. elnöke. 2. Diszelnök megválasztása. 3. A versenybíró megválasztása. 4. A versenyző dalegyesületek versenyzési sorrendjének sorshuzás utján való megállapítása. 5. A diszelnök és a védnőkök küldöttségek utján való meghívása és 6. azok megjelenése a közgyűlésen. 7. Üdvözlő beszéd; tartja Zichy Géza gróf, örökös tiszteletbeli elnök. 8. A diszelnök ünnepi beszéde. 9. A versenybíró-választás eredményének kihirdetése. 10. A verseny sorrendjének kihirdetése. 11. A Magyar Dalegyesületek Országos Szövetségének új alapokra való fektetése. Előadó Sztojanovits Jenő orsz. társaknagya. A közgyűlés tartama alatt a szegedi honvéd gyalogezred zenekara térzenét ad a városháza előtt.

A közgyűlés után ismerkedési estély Kolossa Viktor, Kneffel Lajos, Dunszt és Pintér, Földvári Ferenc vendéglői előtt.

Augusztus 16 án, hétfőn: Déléltt 10 órákor kötött verseny. Délután 3 órákor az összkarok első próbája. Délután fél 5 órákor a kötött verseny folytatása és befejezése. Este 8 órákor vacsora, fél 9 órákor szerenádok a koszos lányok tiszteletére.

Augusztus 17-én, kedden: Reggel fél 8 órákor a budai-uti ref. temetőben Káldy Gyula sirhantjánál gyászünnepély. A sir- emléket beszéd kíséretében megkoszoruzza Sipos Antal királyi tanácsos, az OMDE igazgatósági tagja, a

Városi Dalárda dr. Kaesoh Pongrácz ez alkalomra irt férfikarát „Káldy emlékezetére” című dalt énekl. A Polgári Dalkör Szent Gály Gyula átirásában Káldy dalokat énekel, végül Domján Árpád dabasi jegyző tárogatón Káldy-féle kurucdalokat ad elő.

A dalosok innen neh. Mihó Lászlónak, a Kecskeméti Dalárda évtizedeken át volt lelkes karnagyának a Dalárda által emelt siremlékéhez vonulnak s a következő ptogramm mellett leplezik le: Gyászdalt énekel a Városi Dalárda, beszédet mond s a siremléket megkoszoruzza Burdács Rezső járásbíró, gyászdalt énekel a Diósgyőri Acélgvári Tisztviselők Dalegylete.

D. e. 10 óraker: Verseny szabadon választott karral. D. u. 3 óraker összpróba. D. u. fél 5 óraker a szabadon választott karral való verseny folytatása és befejezése. Utána rögtön összeül a versenybíró bizottság s dönt a versenyek eredménye fölött. Este 8 óraker díszhangverseny, amelynek keretében fellépnek: K. Durigo Ilona, Wenzell Béla, ifj. Csuka Béla, a szegedi honvédegyalozred zenekara, a Miskolci Dalárda, Lugosi Dal- és Zene-egylet s a két Kecskeméti Daloskör.

Augusztás 18 án, szerdán: Ő felsége születése napján délelőtt 8 óraker ünnepi istentisztelet. A rk. templomban a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet, a ref. templomban pedig a Miskolci Dalárdegyesület és a Temesvári Magyar Dalárda. Délelőtt 9 óraker díszközgyűlés, utána pedig a dalosarnokban a Városi Dalárda új zászlójának a felszentelése. A zászlóanyái tisztet Ferenczy Ida csillagkeresztes hölgy felkérésére Kada Elek né urasszony végzi. A felavató beszédet Bárczy István polgármester tartja.

Délután fél 4 óraker összhangverseny a dalosarnokban; este 7 óraker a díszközgyűlés folytatása, melyen kihirdetik a versenybíró ítéletét s a nyerteseknek átadják a díjakat. Este 8 óraker Kolossa Viktor éttermében díszlakoma, ugyanakkor Földvári Ferenc, Dunszt és Pintér, Kneffel Lajos és Beke Imre éttermében a város vacsorát ad a dalosoknak. Vacsora után este 10 óraker a koszorús lányok és a vendég hölgyek tiszteletére vig mulatság a Műkerben.

NAPI HIREK.

Táncpróba.

Nem akarunk senkinek saját érdeke előtérbe tolasával reklámot csinálni, de viszont az igaz érdem méltatását sem hallgatjuk el, ha csak részben szolgálja is a közügyet.

Bodnár Sándor táncitanító a szünidőben a városi tanács és a népiskolai felügyelő-igazgató jóakaratóból egyik osztályban négyhetes tánc tanfolyamot tartott, mely jó hírű indulatukért az érdekelt szülők és a táncitanító az illetékes faktoroknak ez uton mondanak köszönetet.

E tanfolyamon városunk intelligens családjainak gyermekei, számszerint huszonketten, többnyire középiskolai fiú és polgári iskolai leány növendékek egyenlő számban vettek részt.

A rövid négy heti tanulás után hadadásuknak fényes tanujelét adták folyó hó 7 én a városi „Vigadjunk” tánctermében szép számú előkelő közönség részvétele mellett megtartott kedves és kedélyes táncpróbán, mely délután 5 órától csaknem éjfélig tartott, de a kis buzgó táncosok még tovább is maradtak volna, ha a zsarnok szülők nem sarkalják őket a hazamenetelre.

A szülők gyönyörködve nézték zsenge gyermekeiknek — kiknek némely része még az elemi iskola porát sem, vagy alig rázta le — bájos és sokféle szebbnélsebb táncát.

Mindezt pedig az ő szorgalmukon és buzgóságukon kívül szakavatott, hivatásos s ambiciózus mesterüknek, Bodnár Sándornak köszönhetik, ki fáradságot nem kímélve, a vállalt órákon túl is ügyesrettel, a rövid kurzus alatt a gyakorlatban használt nyolc-tíz táncon kívül még egy bájos magyar táncra, továbbá a svéd és angol játékre is, melyeknek nemcsak esztétikai, de testedző és ügyesítő értéke is van, oly mesterileg betanította növendékeit. — Gratulálunk a mesternek.



Kecskemét, augusztus 9.

— **Bizottsági ülés.** Az országos dalünnep sajtóbizottsága f. hó 12-én, csütörtök délelőtt 10 óraker ülést tart Tóth István anyakönyvvezető elnöklete alatt. Az ülés tárgyai: az albizottságok munkaköreinek pontos megállapítása, a fővárosi hírlapírók elszállásolása, a sajtóiroda berendezése és esetleges indítványok.

— **Elementek az Alfonz-bakák.** A 38. gyalogezred kecskeméti zászlóalja ma reggel 3 óraker külön vonaton Budapestre ment, ahol egyesülve az ezredtörzsszel, Pilisecabára megy ezredgyakorlatra. Az ezredgyakorlat augusztus végéig tart. — Az erre a hónapra behívott tartalékosok folyó hó 25-én szintén Pilisecabára vonulnak be.

— **Különvonatok a dalünnepre.** Az országos dalünnep intéző bizottsága, mint ezt már megirtuk, különvonatok indításáért folyamodott a máv. igazgatóságához. A máv. igazgatósága a kérelmet teljesítette is és az elsőnap, augusztus 15-én vasárnap Budapestről délelőtt 11 óraker és 11 óra 10 perker, Szegedről pedig 12 óra 20 perker indít különvonatokat. — A budapesti különvonatok 1 óra 30 perker és 1 óra 40 perker, a szegedi pedig 2 óra 37 perker érkezik Kecskemétre. Ezek a vonatokon jönnek meg a dalegyletek. A dalünnep tartama alatt nemcsak a fővonalon, hanem a helyierdekvasutak vonalain is több rendkívüli vonat fog közlekedni.

— **A huszárok érkezése.** Hétfőn délelőtt érkeztek meg Kecskemétre 20 napi tartózkodásra a huszárok mintegy 380-an s így most a 8-as huszárezred teljes létszáma Kecskeméten tartózkodik. Elhelyezést nyertek a 2., 3., 4. ik és 5. ik tized lakosainál. A 13-as huszárok néhány nap mulva érkeznek, valamint a honvédhuszárok is megjárnak 17-én. Lesz tehát katonaság a városban bőven.

— **Gyümölcs piac.** A tegnapi országos vásár nagymértékben hozzájárult a vasárnapi gyümölcs piac átlagos forgalmának az emeléséhez. A kínálat oly nagy volt, amilyen nagyon ritkán volt látható eddig a gyümölcs piacon. A rengeteg mennyiségben felhordott gyümölcsre óriási volt a kereslet is, ami az árakat inkább emelte, mint csökkentette. A vasárnapi és hétfői árak a következőleg alakultak: rózsabarack mm. 64 korona, kajszin barack mm. 32 korona, tüköralma mm. 25—26 korona, vegyes nyári almák mm. 15—16 korona, körte 20 korona, vörös szilva mm. 12—14 korona, nyári aszáló szilva métermázsája 24 korona.

— **A vásár.** A tegnapi országos vásár egyáltalán nem felelt meg pénzforgalomra nézve a hozzá fűzött várakozásnak. Dacára, hogy az állatvásárban nagy volt az adásvétel s így a pénzforgalom, de az iparosok és iparcikkeket árúsító kereskedők között nagy volt a panasz a vevők hiánya miatt. Jó üzletet mindössze is csak a — korcsmárosok csinálhattak.

— **A hatósági husszék.** Mint értesülünk a hatósági husszék ellenségei olyan híreket terjesztenek a hatósági mézársekről, hogy a város lakossága csak nagyon tartózkodva meri husszükségletét a városi hatóság által felállított husszékben beszerezni. A híreket a hatóság azzal

cáfolja meg, hogy a mai naptól kezdve a városi gulyából 32 darab marha kimérését kezdi meg. A város legelőkelőbb birtokosai pedig 100 darab marhát engedtek át a városi hatóságnak, s így a mai naptól kezdve a legjobb minőségű husszal szolgálja ki vevőit a hatósági mézárseék. Gondoskodás történt a hatóság részéről az iránt is, hogy növendék marhahúst is olcsón vásárolhasson a lakosság.

— **Mozgalmas nap.** Mozgalmas napja volt vasárnap a rendőrségnek. Több mint negyven esetről tettek jelentéseket a rendőrök az egyes ügyosztályoknál, amelyekben öngyilkosságtól és késeléstől kezdve van minden egész a tyuklopásig. Derekas munkát kellett végezniök a rendőröknek, különösen a vásárban és éjjel a város korcsmaiban.

— **Miért nem jó alkudni.** Hauk Ambrus helyeciai lakos tegnap húst vásárolt Kis János helybeli birkavágótól. Már az üzletet megkötötték, amikor Hauk újra elkezdett alkudni. Kist ez az újabb alkudozás annyira kihozta a sodrából, hogy a becsomagolt csontos birkahúst Hauk arcába vágta. A csontos hús mélyebb nyomokat hagyott Hauk arcán, amiért fel is jelentette Kis Jánost testi sértés címén a rendőrségnél.

— **Meglopták a vásárban.** Hajnal Mihály szabadszállási gazda kocsiját és lovait, míg ő élelmicikket vásárolt a vásárban, ellopták. A rendőrség azonnal intézkedett a tettesek kézrekerítésére és ma már Csongrádról azt az értesítést kapta az ottani csendőrségtől, hogy a tetteseket, a kocsit s a lovakat megtalálták.

Üzletátalakítás

miatt
nagy kiárúsítás
DUDOGH ISTVÁN

úri és női divat-árúházában.
(Piac-ter.)

— **A legújabb találmány.** Tóth Pál III. t. 158. sz. alatt lakó modern figaró, a borotválás s hajnyírás mellett találmányokkal is kísérletezik. Tegnapi például azt gondolva, hogy új utazási metódust talált fel azzal, hogy Katonatelepen felült a tehervonat utolsó kocsijának fékezőjére s úgy jött haza Kecskemétre. Itthon azután kellemetlen csalódás érte, az ügyeletes vasuti tiszt észrevette kísérletezését s átadta a rendőrségnek, ahol meg a fejére olvasták, hogy bizony az ő találmánya nem új s nem eredeti, mert hiszen ő előtte nem kisebb egyének kísérleteztek már a kocsi féken való utazással, mint Maczkó ur, a híres utazó, meg a Kátsa cigány, Göre Gábor bíró uram hú kísérője.

— **Vásári szarka.** Bozsó Lidia nagykörösi lakost a vásárban posztoló rendőrök lopáson érték. Azonnal a rendőrségre vitték, hol a lopást beismerte s a lopott tárgyakat előadta. Átadták a bíróságnak.

— **Feltört kunyhó.** Bánó József urihgyi kunyhóját tegnap reggel feltörték s onnan 20 korona értékű gazdasági eszközök elvittek. — A rendőrség keresi a tetteseket.

— **A bor átka.** Szabadi Sándor vacsihgyi lakostól tegnap borozás közben ellopták az óráját és 75 korona készpénzt.

Kecskeméti Varieté Színház az „OTTHON” kerthelyiségében.

Igazgató: Weiser Jaques.

Ma és a következő napokon nagy ujdonsági bemutató előadás!

M. L. Bragges

fejenjáró művész, a jelenkor legnagyobb csodája.

Tóth Mariska

a „Magyar Színház” tagja.

A varrónő.

Kezdeté pontban 8 és fél óraker.

Kiürített korcsma.

Vérengző őrmesterek.

Harc a rendőrökkel.

Az alábbi valamennyi eset vasárnap délután történt a vásárban. A legnagyobb hősök persze a fegyveres katonák voltak.

Frei Jakab I. tized 54. számú korcsmájában egy Jeszenszki nevű káplár beugrott kegyetlenül s bajonettet rántva, kizavart onnan minden cibil bagaszt, sőt magát a korcsmárost is kilökte.

A másik már cifrább. Nagyabonyi Frici 8-as huszárőrmester és Szigoru nevű szakaszvezető részegen haladtak az utcán és a békés járókelő polgárokba kötöttek. Végre sikerült nekik Németh Gergelyt megkardlapolni és véresre verni. A rendőrök lefegyverezték az őrmester kegyelmességeket és a katonai készenlétnék átadták.

Kerekes Mihály, ennek öcsese László és még egy öcsös Kerekes József, továbbá Kovács Mihály jakabszabadszállási legények részegen duhajkodtak s a rendőrökkel szembeszálltak. Lovász Pál rendőrrel letépték a ruhát. Kerekes Mihály és Lászlót megvasalva kocsin vitték a városházára.

Öngyilkos családapa

Büntetés elől a halálba.

27 óráig kötélén.

Megint öngyilkosság. Megint siránkozás, jajveszékélés. Ezuttal Talfája pusztán ítélte el magát egy fiatal családapa halálra és oly elmésen hajtotta azt végre, hogy hullájára csak egy huszonnégy óra múlva akadtak rá.

Vasárnap délután a helyszínen járt tudósítónk az öngyilkosság előzményeiről, részleteiről, annak okáról a következőket jelenti:

Fehér Ferenc 34 éves kertész legutóbb Talfáiban lakott Szabó Pál birtokán. Nagyon szép feleségével és apró gyermekeivel meglehetősen éldegélt. Csak azért néha napján, mikor a gazda kissé boros volt civakodtak a házastársak egymással, de azt a borúságot a házastársak egén, rendesen gyorsan követte a derű és így komoly dolog nem vált belőle soha.

Szombaton reggel is így történt. Hajnalban Fehér Ferenc kiment a feleségével a répafieldre és ott együtt szedték a répát reggel 7 óráig, amikor aztán früstökhöz ültek. Az ember nem evett. A felesége hívta enni, de az *kijelentette, hogy ő többet ez életben nem eszik, azzal odább állott.*

Negyed óra múlva az asszony utánna nézett az urának és *rémülten látta a tanyaépület végén egy rőzse rakásnak támaszkodva űlve és a kezében egy két csővű puskát, amelyet a mellének irányozva éppen elsűtni készült egy madzaggal.*

Az asszony oda rohant, kicsavarta férje kezéből a puskát, aztán magához vette a szobából a revolvert és ezekkel a veszedelmes szerszámokkal átfutott a szomszédba. *Mire onnan visszatért az urát nem találta sehol, eltűnt.* Egy ideig kereste a tanya környékén, de aztán azt gondolta, majd elő kerül magától. Fehér Ferenc ugyanis többször megtette, hogy nagy mérgesen eltávozott reggel és csak este, vagy éjjel tért vissza.

Elmult azonban a szombat, eljött az éj, a vasárnap reggel és az ember nem jött elő. Az asszony bejött vasárnap reggel a városba s míg ő a piacon járt, az egyik kanászszeres megtalálta Fehér Ferencet a padlás egyik gerendáján egy kötélén csüngve. *Halott és teljesen meredt volt. A kötél mélyen bevágta a húst a nyakán.*

Megállapítást nyert, hogy Fehér Ferenc még szombaton reggel 7 óra felé akasztotta fel magát és a kötélén lógott teljes 27 óráig, amikor a rendőrség részéről megjelent dr. Szabó Győző és Szabó József fogalmazó, akik aztán levették a gerendáról és a temető halottas házába vitették.

Az öngyilkosság okát abban keresik és vélik megtalálni, hogy Fehér Ferenc az idén oda volt aratni, mint részes Bodócsék tanyáján, ahol a cséplés után egy kazal szalma leégett. Fehér állítólag egyszer részeg fejjel azt beszélte volna, hogy a szalmát ő gyújtotta föl.

Azt hiszik tehát, hogy a bűnvádi eljárás megindítása és a büntetéstől való félelem készítette arra, hogy az utóbbi időben mindig ivott és egy ilyen állapotban szombaton reggel felakasztotta magát.

Átutazó szélhámosok.

A vásár hiénái.

Kifosztottak egy gazdát.

Furfangos, ravasz módon kieszt csalásnak lett áldozata a tegnapi országos vásár alkalmával Ország István ujhartyáni tehető gazdaember.

Két körömfont szélhámos, akik az országos vásárra vendégszerepelni rándultak el az ország valamelyik tájékaról Keskemétre, úgy lóvá tették Ország Istvánt, hogy nemcsak „szégyönt“ hoztak a fejére, hanem még 600 koronányi pénzcséjéjétől is megkönnyítették.

Szombaton ugyanis a vásártér mellett elterülő Füzes téren egy jól öltözködött gazdaember kinézésű egyén kért egyik házból szállást, hogy — mint mondta — a vásár közelében meghálhasson.

A házban egy szoba éppen kiadó volt s a házbeliek ki is adták a pasának egy éjszakára a szobát. Miután az ismeretlen előre kifizette a szállás árát, kapukulesot kért a házbeliektől s odább állott.

Ugy este tíz óra felé azután visszajött harmadmagával, magukra zárták a szobát s ugylátszott a szobában uralkodó csendből, hogy el is aludtak nyomban.

A házbeliek nem is tudtak semmit lakóikról s talán most se tudnának semmiről, ha vasárnap reggel éktelen nagy káromkodásra s kiabálásra fel nem ébrednek.

A láрма a kiadott szobából hallatszott, amelynek ajtajában pár perc alatt megjelent a kétségbe esett kiabáló is s egy percig sem késelt lármázásáról, illetőleg bajáról a felvilágosítás megadni.

Keserves ábrázattal elmondta, hogy ötöt Ország Istvánnak hívják. A vásárra jött Ujhartyánból, hogy lovakat vegyen.

Amint szombat délután a vásárba sétált és nézelődött, megszólította egy gazda kinézésű ember s felajánlotta neki vendégszerető hajlékát éjszakára.

Az ismeretlen gazda arca olyan bizalomkeltő volt, hogy egy percig sem habozott a felajánlott szállást elfogadni.

Estig együtt voltak, amikor egy másik jöképű gazdaember is csatlakozott hozzájuk, aki a nyájas gazda testvére gyanánt mutatta be Orzágnak.

Egy kicsit kvaterkáltak a vásártéren levő korcsmában, — majd hazamentek a szállásra s mind a hárman egy szobában feküdtek le.

Országot hamar elnyomta a buzgóság és fel sem ébredt reggelig. Mikor felébredt, a gazdát és annak testvérét már nem találta a szobában. Ez még nem lett volna nagy baj. Nagyobb baj volt az, hogy a gazdával együtt *eltűnt Ország zsebéből a hat darab százkoronást, három darab 5 koronást s négy darab marhajárlatot tartalmazó erszénye is.*

Ezért csapott olyan nagy lármát Ország uram s ezért kereste oly nagy hangon a vendégszerető házigazdát.

Miután a házbeliek felvilágosították Országot, hogy a gazda nem is házigazda, hanem testvérevel együtt egy közönséges szélhámos, a rendőrséghez fordult Ország uram az országos gazemberek megkereséséért.

A rendőrség nyomban meg is kezdte a nyomozást, amely alig hisszük, hogy eredményre vezessen.

Nyiltér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Jegyzőkönyvi kivonat

a Kecskeméti 48-as Kör választmányának 1909. évi augusztus hó 7 én tartott üléséről felvett jegyzőkönyvből.

Határozat.

A Kecskeméti 48 as Kör választmányára dr. Réti Gyula körtagot, a Kecskeméti Ujság felelősszerkesztőjét — a most nevezett lap f. évi augusztus hó 3 án megjelent 64 ik számában közzétett: „A kritika diadalmas napja“ című vezércikkben, a törvényhatósági bizottsági közgyűléssel párhuzamosan használt ezen sorokért: „A 48 as kör magas kulturával megvert és lapkított választmánya tagjai néhányának ruháján, ha a 48 as kör bor és füstszag meg is érzik, de a közgyűlés, a város özszeségének képviselője nem lebuja, nem büdös korcsmahelyiség, ahová csak korteskedni, meg nagyokat inni lehet járni“ — az alapszabályok 7. § a értelmében a Kecskeméti 48 as Kör tagjai közül kizárja s a kör helyiségeiből egyszer s mindenkorra kitiltja; a sérelmes vezércikk szerzője ellen, amennyiben a büntető törvénybe ütköző cselekmény megállapítható, a kör ügyésze által a bűnvádi eljárás haladéktalanul megindítandó s jelen határozat a Kecskeméti Lapok f. évi augusztus hó 10-iki számában közzéteendő.

Az alapszabályok 7. § a szerint: „Valamely tagnak a körből való kizárása a fedhetetlen jellemet és helyes magavi-seletet sértő, továbbá a kör tekintélyét, céljait és érdekeit csorbító cselekmények miatt történhetik.“

Miről dr. Réti Gyula körtag ajánlott levélben értesítendő.

Kecskeméten, 1909. augusztus 7-én tartott választmányi ülésből.

Dr. Jeszenszky Lajos sk., Gömör Sándor sk.
jegyző. elnök.

A kivonat hitelül:

Dr. Jeszenszky Lajos, Gömör Sándor,
jegyző. (P. H.) elnök.

A Kecskeméti 48 as Kör elnöke 1909. évi augusztus hó 8. napján délelőtt 10 órakor, a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület hivatalos helyiségében, küldönc útján, dr. Réti Gyula szerkesztő úrtól a következő levelet kapta:

„Tekintetes Gömör Sándor urnak az alsókerületi 48 as Kör i. t. Elnökének Helyben.

Kecskemét, 1909. aug. 4.

Tek.

Gömör Sándor elnök úrnak
Helyben.

Tekintettel arra, hogy lapunkat ok nélkül és ártatlanul kitiltották a Körből, melynek én is tagja vagyok, ezennel, sajnálattal kell bejelentem, hogy a fenti naptól kezdve a Körből kiléptem, amit i. t. Elnök ur tudomásul venni sziveskedjék.

I. t. Elnök ur hazafias hive

Dr. Réti Gyula s. k.
szerkesztő.*

Ezen levélre csak ennyit jegyez meg a Kör elnöksége:

A Kecskeméti Ujságot a Kör választmánya a Körből nem tiltotta ki; az 1909. évi augusztus hó 7. napjának délután 5 órájára, a tárgy megnevezésével, a meghívó 1909. évi augusztus hó 5-ik napján adatott ki.

Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában **egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonos: **Héjjas Mihály** pincészövetkezeti igazgatóval, Kigyó utca 170. szám alatt. 9075

Eladó ház, szőlő és föld.

III. tized, **Sétater utca 63. számú ház,** mely 2 utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2 konyha, 3 éléskamra, 2 lóra istálló, nagy pince, igen nagy szin, jó kúttal, tágas udvarral; — a **körösi hegy alsójárársban,** a szolnoki út közelében — pormentes helyen — **1 hold igen jó karban tartott, karós, bortermő, gyümölcsös szőlő,** szép egy szobás verandás nyaralóval jó ivóvízű kúttal; — a **körösi-átjárónál,** közel a vasúti főállomáshoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú, **1 hold és 93 négyszögöl területű heres föld,** mely **zöldségtermelésre, nyaralónak,** vagy **gyártelepnek is alkalmas hely,** mivel a villanyvezeték egészen addig fel van állítva, örökáron **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal az előbb megnevezett számú háznál. 9488

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Gátérben, a várostól 4—5 kilométer között fekvő **50 kat. hold,** fele szántó, fele kaszáló **birtokom** f. évi szeptember 29-től 3 évre **haszonbérbe kiadom.** Értekezni lehet **Szöke Kovács András** tulajdonossal, I. tized 117. szám. 9578

Haszonbérbeadó földbirtokok.

Gödörben, a budai ország út mellett, ugy nevezett **Ötvös-féle nagy tanya, 70 hold szántóföld,** melyből **4 hold szőlő és gyümölcsös,** rajta levő gazdasági épületekkel; — **Buztaszentkirályon,** pedig, Kiss Aladár-féle föld mellett, szintén **Ötvös-féle 38 hold szántó- és kaszáló-föld** a rajta levő gazdasági épületekkel, **több évre haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonos **Ötvös János** kir. járásbíró megbízottja **Szellner Ferenc** városi hivatalnokkal I. tized, Festő-utca 244. szám alatt. 9525

Bérbeadó, esetleg eladó ház.

V. tized, **Tehén-utca 268. szám** alatt, a kir. törvényszék közelében levő **ház** f. évi **november hó 1-től több évre haszonbérbe kiadó,** esetleg **örökáron eladó.** Értekezni lehet a tulajdonossal, VI. tized, Csongrádi nagy-utca 194. szám. 9526

Ad. 4415/1909. szám.

Árverési hirdetmény.

A városi árvaszék fenti számú határozata folytán, a néhai ifj. **Héjjas István** hagyatékához tartozó s a felsőcsödöri dűlőben fekvő **114 hold ingatlan** a f. 1909. évi **szeptember hó 29 től számított ujjab 3, esetleg 6 évre nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.**

Az árverés a **folyó évi augusztus hó 14. napjának délelőtt 8 órakor** tartatik meg az árvaszéki jegyzői hivatalban (Városháza II. emelet 11. ajtó), hol a hivatalos órák alatt az árverési feltételeket az érdeklődőkkel az árvaszéki jegyző közli. Kecskeméten, 1909. augusztus 6.

Dr. Nagy János

9575 árvaszéki jegyző.

3758/1909. szám.

Árverési hirdetmény.

Néhai **Z. Kovács János** és neje **hagyatékához tartozó 8 hold és 1118 négyszögöl területű városföldi földbirtoknak** valamint a **VII. tized 287. számú háznak önkéntes árverés útján való eladását** az árvaszék 3758/1909. számú határozatával elrendelte.

A szándékolt eladás nyilvános árverés útján történik a f. **1909. évi augusztus hó 14. napján d. e. 10 órakor** az árvaszéki jegyzői hivatalban — Városháza II. emelet 11. ajtó — hol az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt az árvaszéki jegyző közli az érdeklődőkkel.

Kecskeméten, 1909. augusztus 7.

Dr. Nagy János

9577

árvaszéki jegyző.

Gazdák figyelmébe.

A Máriavárosi vasúti állomáson Karvini cséplőszén métermázsanként 3 korona 60 fillérért kapható.

Telefón 173. sz. 9544

Eladó házhely.

Vacsi-hegyben, Csorba bíró úr nyaralója mellett, **200 négyszögöl területű házhely olcsón eladó.** — Értekezni lehet a tulajdonos **özvegy B. Tóth Jánosnéval,** Körösi-köz 117. szám alatt, a fűszerüzletben. 9555

Földbirtok.

Urréti vasútállomás közelében **25 kat. hold föld,** körte 5—6 hold **csemege borszölővel,** megfelelő tanyaépületekkel, **haszonbérbe kiadó,** esetleg **eladó.** Ugyanott az idei szőlőtermés, **méh-kaptárak, épületfenyők is eladók.** Értekezni lehet V. tized 56. szám alatt, vagy a helyszínen **Hankovszky Lajosnéval.** 9570

Szalma, törek és polyva eladó

és megtekinthető a **Városföldjén, a Szegedi-nagy-úton, Szabó Balázs-féle földön.** Értekezhetni **özv. Nagy Lajosnéval, Füzestér-sor 4. sz.** 9568

Kiadó 55 hold

elsőrendű szántóföld tanyával, Orgovány községben, a község-háza közvetlen szomszédságában. Kötűnő fekete talaj, — átrágyázva, — mindent bőven megtermő. Átvehető még a nyár, illetve az ős folyamán. Érdeklődők forduljanak **Makula László kereskedő Kecskemét (Kisvárai-utca), vagy Király Margit férjzet Várkony Józsefné tulajdonosnéhoz Nagybecskerek, Magyar utca címre.** 9586

Néh. dr. Szeless József örökösei

tulajdonát képező, — a központhoz 10 percre lévő — 7 hold gyümölcsös szőlő és föld, 3 szép épülettel, kerttel, kúttal, haszonbérbe kiadó. — Ugyanott kitűnő Sauvignon bor van eladó.

Ertekezhetni **Dr. Fekete László** ügyvéddel. 9516

Szilva és barackcefrét

megvételre keresek.

Harkai János

XI. tized, Akácfa-utca 36. szám. 9572

Eladó ház.

A város legforgalmasabb részében levő **ház,** melyben **egy jól berendezett vendéglő is van,** szabadkézből örökáron **eladó.** Cím a kiadóhivatalban. 9580

Hirdetmény.

Özvegy Madari Pálné által az ugi-út mellett haszonbérrelt szikrai 12. számú 20 holdas és a kis rétben levő 18. számú 21 hold 272 négyszögöl részletföldeknek az örökösök kárára és veszélyére való ujjabbi haszonbérbeadása elrendeltetvén, az árverésre határidőül folyó évi augusztus hó 14. napjának délelőtt 8 órája a lakiteleki iskolához kitűzetik.

Bánatpénzül 50 kor. teendő le.

Kecskemét, 1909. augusztus hó.

9593

A város gazdasági osztálya.**Urinők figyelmébe.**

Női-kalapok átalakítását elvállalom jutányos árban. Uj formákat legutolsó divat szerint készítek fehér, fekete, lila, zöld és még többféle színben **1 forint 20 krajcárért.** Lakásom: Nagy-budai-utca 190. szám. Tisztelettel: **Bagossy Zsófia** nőikalap-készítő. 9589

Eladó ház. 9591

VII. tized, **Villa-utca 154. számú ház,** mely áll 3 szoba, 3 konyha, 1 udvarra nyíló szoba és 2 kamrából, jó kúttal — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Barackpálinka

olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban. 9572

Eladó ház.

VIII. tized, **Magyar utca 153. számú, 10 évig adómentes ház,** a melyben van 2 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 1 éléstár, pince és I. rendű kút, kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** — Értekezni lehet ugyanott. 9590

20 krajcár. Uj borkimérés.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy **saját termésű boraimat literenként 20, azaz husz krajcárért mérem ki, — csakis utcán át — a VI. tized, Csongrádi- és Szolnoki-utca sarok 18. számú házamtól, hol azt naponta délelőtt 8 órától, délután 1-ig és délután 4 órától, este 8 óráig szolgálom ki. Keresek borkimérésre (utcán át) alkalmas helyiséget. Ajánlatot a bér megjelölésével kérek. Ugyancsak **csapost 100 forint kaucióval. A háztulajdonos.****